

2016年至今升级改造45个菜市场

“软硬”并重打造城市文明新窗口



朱婕 秦锐文

“走，逛菜场去！”过去的这段时间，每天上午送小外孙上兴趣班后，市民张阿姨都会约上朋友一起逛逛菜场，“现在的菜场和超市差不多，环境好，设施好，可以慢慢逛。”

小菜场、大民生，同时也是展示城市文明的窗口。打造“文明菜场”，硬件的改造、环境的改善是第一步。市商务局市场处处长段飞介绍，2016年我市启动了新一轮菜市场升级改造工作，在制定改造计划时，优先选择群众关注度高、设施陈旧、环境差、管理混乱的老旧菜市场进行改造升级。截至目前，我市共有45个菜市场完成升级改造任务，城区升级改造30个。

金星市场原先是一个大棚市场，2009年翻建成营业面积约4000平方米的室内市场。经过十多年的运营，室内设施老化损坏严重，存在一定的安全隐患。“墙面、地面都有破损，水电设施老化，下水道堵塞严重，时不时会发生电路短路、水管爆裂的现象。”摊主直言，“冬季结冰，雨季水涝”的环境曾让他们和附近的市民苦恼不已。

改造升级工程直击金星市场的堵点、痛点，优化市场内部设计、划分停车位、完善公共设施、加强追溯体系建设，不仅提升了市场颜值，而且实现了智慧升级。

为提升菜市场消费环境，不断满足居民消费新需求，我市商务部门积极引导有条件的菜市场建设方进行智慧化建设。金星市场升级改造中，充分融入智慧化建设元素，配备智能双屏计量器具、分区指示牌、宣传栏、监控系统、热成像高温报警摄像头等市场公共配

套设施，同时拥有后台数据库，显示经营户每天交易数据、交易金额等。

“在推进老旧菜市场升级改造的同时，我市围绕金星等4个社区菜市场，及周边商业网点，率先开展‘一刻钟便民生活圈’建设。”段飞介绍，目前金星、南山、运河路3个菜市场完成建设任务，其中2个验收开业，1个试营业。

“软硬”并重，“内外”兼修。擦亮菜市场这扇文明窗口，硬件改善是基础，软件也需跟上。菜市场硬件升级后，纷纷建立起诚信“红黑榜”制度，组织开展“文明诚信经营户”“星级经营户”等评比，调动经营户积极性，实现以机制保长效目标，打造文明菜市场。

张阿姨拎着新鲜菜走出菜场时，小外孙的兴趣班已经快下课了，“不知不觉逛了1个多小时，接孩子刚刚好。”菜场文明让市民的脚步慢了下来，幸福感提了上来。

人人参与下，才能处处有文明 丹徒区全面提升全国文明城市创建水平

本报记者 吴辉

“时时创建、处处文明、人人参与”，这样的文明城市创建理念在丹徒区已经深入人心。近期，丹徒区委、区政府深入开展文明城市创建督查工作，让创建工作既经得起测评检查，又经得起群众检阅，更经得起时间检验。同时，也要让群众在创建中得实惠，增加获得感、幸福感。

强化调度督查机制是丹徒区委、区政府在创建过程中的重点工作之一。主要领导亲自带队，深入一线对重点问题开展现场督办；分管领导对“六个周边”环境秩序和省级以上文明镇村逐一过堂；区创建办落实双周点评调度例会制度，召集职能部门和乡镇对重点难点问题协调推进；区创建办督查组常态化开展督查工作，组织每日督查，落实问题整改机制；区乡风文明测评组，每月对乡镇进行测评，目前已开展4次测评，有力推动镇村文明城市创建工作稳步推进；大城管平台月均下发整改案件逾600件，整改率达80%以上。

丹徒近期持续开展机动车停放秩序、非机动车停放秩序、占道经营和店面外溢、小区环境秩序、不文明养犬、镇村环境秩序综合治理、公益广告提升“七大整治行动”，瞄准城市建设管理中的痛点盲点。

日前，丹徒区城区派出所接群众举报：祥龙雅苑一住户在家中院子里散养了十几条犬，影响周边居民的生活。社区民警李文卫立即实地调查，确认了事实。他立即上门和业主沟通，宣讲犬类管理的相关规定，同时告知其遵守规章制度文明养犬，避免扰民。业主承诺会按规定留养一条

有证犬，剩余全部送养，双方约定一周处置时间。一周后，李文卫上门督查，发现十几条犬仍旧散养在院落内，于是按照要求抓捕犬十余只。不文明养犬专项整治是创建工作之一，截至目前，丹徒公安部门已现场制止或处罚30次；收容犬只55条。

针对沿街主次干道和商铺门前的违停车辆，区公安交警大队加大违停处罚力度，实施常态化清拖措施，目前已增划更新700多个泊位，处罚11630辆车，拖移80辆车，发送文明停车宣传信息5000条；针对沿街店面外溢、摊贩占道经营等问题，坚持堵疏结合，落实长效管控措施，先后整治了瑞山路、谷阳中大道等13条街道；清理杂物1030处、卫生死角510处。

整治不仅仅要解决“面子”问题，更重要的是推动解决与群众生活密切相关的公共出行、农贸市场、小区管理等热点、焦点、难点民生问题，让群众在创建中得实惠。

因为事关民生，创建工作得到了群众的响应，越来越多的人加入其中，成为志愿者。今年5月-7月，丹徒区宜城街道围绕“文明进万家”主题，共开展37场广场活动，开展志愿服务150次。丹徒区开展“共创文明城、文明我先行”机关结对共建志愿服务行动，全区60多家单位每周到70多个小区、19条路段、广场等点位开展共建行动。

随着创建工作的深入，志愿者队伍也将日益壮大。丹徒区正在持续推进志愿服务制度化、专业化、社会化，不断激发广大志愿者的工作积极性和创造性，让最美志愿之花开遍丹徒。

多部门联合整治花山湾市场周边环境

本报讯(马彦如 徐润)8月4日上午7时，我市多部门联合开展行动，对花山湾市场周边的占道经营、违法停车、影响燃气安全等行为，进行综合集中整治。并向沿街商户发放“共建共治共享 共创文明城市”倡议书。

花山湾市场周边人流量较大，经营户较多，为招揽生意，沿街商户随意占道经营，私自搭建亭篷、伞摊等，加上机动车占道停放，影响周边卫生环境，导致交通受阻。

为解决群众关心的热点问题，改善城市环境和提升城市形象，市城管执法支队、市公安局交警支队京口大队、市公安

局巡特警支队一大队、市燃气管理办公室、健康路街道综合行政执法局等多部门出动30多名执法人员，联合开展综合整治工作。

执法人员冒着高温走街串巷，对花山湾市场周边街道和背街小巷的违章经营户逐一进行劝导和清理，对摊贩进行宣传教育，对违停车辆进行劝导，对使用燃气的小吃店开展安全检查，全面规范该区域经营秩序。

集中整治共治理占道经营50余户，流动摊点8个；查处违停车辆18起，劝导机动车辆7起；现场要求燃气供应企业帮助店家对违规问题立即整改，

有效改善了市容环境秩序，细化了花山支路周边的交通秩序，进一步加大了燃气安全知识的普及和知晓率。

据悉，自6月以来，我市城管部门针对花山湾市场周边开展集中整治，通过摸底调查，强化巡查执法，对占道堆放的货物杂物、乱搭的伞篷、悬挂的条幅等进行了集中整治和全面清理。健康路街道综合行政执法局局长黄强介绍，从下周开始，将落实执法程序，对不听劝告、拒不配合的违章经营者按相关规定进行处罚。

接下来，多部门联合执法常态化将持续推进，长效管理。



8月4日，镇江高新区建设和交通局对辖区各在建工程建设单位、施工单位、物业服务单位开展对标找差、自查自纠。要求加强扬尘管控，工地配备路面洒水车、高空喷雾车等，安全施工、文明施工、绿色施工。

文雯 于美丽 摄影报道

中国侨联副主席程学源来镇调研

(上接02版)并现场参观恒顺国家级非遗制醋工艺。当得知企业近年来参与承办多场由中国侨联主办的活动时，程学源表示肯定，并希望企业更加积极融入各类侨务工作，为侨务发展贡献更多力量。

作为江苏省重点侨乡之一，我市现有归侨侨眷和海外侨胞约10万人。目前，全市有“中国华侨国际文化交流基地”1家、省级“华侨文化交流基地”7家、省级“新侨创新创业基地”8家，省内唯一一家“江苏省侨联中华文化国际传播研究基地”设在江苏大学。

程学源在调研中指出，习近平总书记关于侨务工作重要论述是开展侨务工作、联系广大海外侨胞和归侨侨眷为实现中华民族

伟大复兴中国梦共同奋斗的理论基础和行动指南。做好新时代侨联工作，要坚持政治引领，立足地方工作特色，在侨联队伍建设和组织建设上有新的作为，充分发挥党和政府联系侨胞的桥梁纽带作用，讲好中国故事，继续在思想引领、服务侨胞、服务地方经济建设等方面发挥作用。

程学源希望镇江市侨联百尺竿头，更进一步，时刻牢记初心和使命，带领全市侨界群众在实现第二个百年奋斗目标中贡献侨界力量。

中国侨联兼职副主席、省侨联党组书记、主席周建农，中国侨联信息传播部部长左志强、文化交流部部长刘奇参加调研。